

తెలంగాణ ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరి!

EENADU 10.03.2022

కేయూ ఉపకులపతి ఆచార్య రమేష్!!

జూలూరి గౌరీశంకర్ మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ రాజకీయ రాజధాని అని,

హనుమకొండ, మార్చి 9(పుడయం ప్రతినిధి) : తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరిగా దోహదపడిందని, వ్యక్తిగత స్వార్థం లేకుండా తెలంగాణ సమాజమంతా ఉద్యమంలో పాల్గొన్నారని కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఉపకులపతి ఆచార్య తాటికొండ రమేష్ అన్నారు. బుధవారం కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ, కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల తెలుగు విభాగం సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో "తెలంగాణ ఉద్యమం సాహిత్యం" అనే అంశంపై



ఒకరోజు సదస్సు నిర్వహించారు ఈ కార్యక్రమంలో ఉపకులపతి రమేష్ ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడుతూ సమాజంలోని సమస్యలకు మూలాన్ని ఆలోచించాలని వివక్ష నిర్లక్ష్యం, అసమానతలే ఉద్యమాలకు దారితీస్తాయని నిరక్షరాస్యులు కూడా ఉద్యమ నాయకుడై ఉద్యమాలు నడిపిన సందర్భాలు చరిత్రలో ఎన్ని ఉన్నాయి అని ఆయన అన్నారు కవులు, కళాకారులు సాక్షిభూతంగా ఉండకూడదని సమాజ చైతన్యానికి కృషి చేయాలని ఆయన అన్నారు.

ఈ సదస్సులో కీలకోపన్యాసం చేసిన కవి విమర్శకులు సుంకిరెడ్డి నారాయణ రెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ మిలిదళ ఉద్యమం సఫలం కావడానికి సైద్ధాంతిక పరమైన అంశాలు తోడ్పడతాయని ఆయన అన్నారు. 1952, 1969 ఉద్యమాలలో కేవలం విద్యార్థులు ఉద్యోగస్తులు మాత్రమే పాల్గొన్నారు 1996లో లో మాత్రం సకల జనులు ఉద్యమంలో పాల్గొన్నారు, అందుకే తెలంగాణ సాధనకు అవకాశం ఏర్పడిందని ఆయన అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ సాహిత్య అకాడమీ అధ్యక్షులు

వరంగల్ సాహిత్య రాజధాని అని అన్నారు. ఉద్యమాలు అంటే స్వాతంత్రోద్యమం, తెలంగాణ ఉద్యమమే అని ఆయన అన్నారు. ఈ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించిన కళాశాల ప్రిన్సిపల్, సాహిత్య అకాడమీ జనరల్ కౌన్సిల్ మెంబర్ ఆచార్య బన్న బలయ్య మాట్లాడుతూ అణిచివేత నే ఉద్యమానికి నాంది పలుకుతుందని ఈ అనిచివేత అనేక రకాలుగా ఉంటుందని ఆయన అన్నారు. భాష అణిచివేత, సాంస్కృతిక అనిచివేత ఇలా చెప్పుకుంటూ పోతే ఎన్నో ఉ

న్నాయని అన్నారు. కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ ప్రతినిధి పురుషోత్తం మాట్లాడుతూ సాహిత్య అకాడమీ నిర్వహిస్తున్న వివిధ కార్యక్రమాలను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు గ్రహీత డాక్టర్ అంపశయ్య నవీన్ ఉద్యమ సాహిత్యాన్ని భద్రపరచాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పిల్లలమర్రి రాములు, లావణ్య, బాల శ్రీనివాస మూర్తి, వేటూరి జ్యోతి, చింతకింది కాసిం, కాసుల ప్రతాపరెడ్డి, సంగిశెట్టి శ్రీనివాస్, పత్ర సమర్పణ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్, ఆచార్య హనుమంతు, సామాజిక శాస్త్రాల డీన్ ఆచార్య శ్రీనివాస్, డాక్టర్ స్వర్ణలత, కళాశాల అసిస్టెంట్ రిజిస్టర్ కిష్టయ్య, డాక్టర్ అంజన్ రావు, డాక్టర్ రాజమణి, డాక్టర్ పెద్ద వెంకటయ్య, డాక్టర్ లింగయ్య, డాక్టర్ సదాశివ్, డాక్టర్ చీర రాజు, డాక్టర్ మల్లేష్, డాక్టర్ ఫిరోజ్, డాక్టర్ మంద శ్రీనివాస్, డాక్టర్ జితేందర్, డాక్టర్ పుల్ల రమేష్, డాక్టర్ శ్రీధర్ కుమార్, డాక్టర్ బిక్షపతి, డాక్టర్ శ్రీలత, డాక్టర్ సుచరిత పాల్, డాక్టర్ సహతా పర్వీన్, డాక్టర్ కందాల శోభ, ఉషారాణి, డాక్టర్ సరిత, డాక్టర్ రవి కుమార్, డాక్టర్ సతీష్, డాక్టర్ కనకయ్య, డాక్టర్ రవీందర్ విద్యార్థిని విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణ ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరి

● కేయా ఉపకులపతి ఆచార్య రమేష్

నవతెలంగాణ - సుబేదారి

తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరిగా దోహదపడిందని, వ్యక్తిగత స్వార్థం లేకుండా తెలంగాణ సమాజమంతా ఉద్యమంలో పాల్గొన్నారని కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఉపకులపతి ఆచార్య తాటికొండ రమేష్ అన్నారు. బుధవారం ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల తెలుగు విభాగం, కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో "తెలంగాణ ఉద్యమం సాహిత్యం" అనే అంశంపై నిర్వహించిన సదస్సులో ఆయన మాట్లాడారు. సమాజంలోని సమస్యలకు మూలాన్ని ఆలోచించాలన్నారు. వివక్ష నిర్లక్ష్యం, అసమానతలే ఉద్యమాలకు దారితీస్తాయని, నిరక్షరాస్యులు కూడా ఉద్యమ నాయకుడై ఉద్యమాలు నడిపిన సందర్భాలు చరిత్రలో కొకొల్లుగా ఉన్నాయన్నారు. కవులు, కళాకారులు సాక్షిభూతంగా ఉండకూడదని సమాజ చైతన్యానికి కషి చేయాలని ఆయన అన్నారు.

ఈ సదస్సులో కీలకోపన్యాసం చేసిన కవి విమర్శకులు సుంకిరెడ్డి నారాయణ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ మలిదశ ఉద్యమం సఫలం కావడానికి సైద్ధాంతిక పరమైన అంశాలు తోడ్పడ్డాయన్నారు.

తెలంగాణ సాహిత్య అకాడమీ అధ్యక్షులు జూలూరి



గౌరీశంకర్ మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ రాజకీయ రాజధాని అని, వరంగల్ సాహిత్య రాజధాని అని అన్నారు. ఈ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించిన కళాశాల ప్రిన్సిపల్, సాహిత్య అకాడమీ జనరల్ కౌన్సిల్ మెంబర్ ఆచార్య బన్న ఐలయ్య మాట్లాడుతూ అణిచివేతనే ఉద్యమానికి నాంది పలుకుతుందని ఈ అనిచివేత అనేక రకాలుగా ఉంటుందని ఆయన అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ ప్రతినిధి పురుషోత్తం, కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు గ్రహీత డాక్టర్ అంపశయ్య నవీన్, పిల్లలమర్రి రాములు, లావణ్య, బాల శ్రీనివాస మూర్తి, వేటూరి జ్యోతి, చింతకింది కాసిం, కాసుల ప్రతాపరెడ్డి, సంగిశెట్టి శ్రీనివాస్, పత్ర సమర్పణ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్, ఆచార్య హనుమంతు, సామాజిక శాస్త్రాల డీన్ ఆచార్య శ్రీనివాస్, డాక్టర్ స్వర్ణలత, కళాశాల అసిస్టెంట్ రిజిస్టర్ కిష్టయ్య, డాక్టర్ అంజన్ రావు, డాక్టర్ రాజమణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణ ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరి

కెయూ ఉపకులపతి ఆచార్య రమేష్

సుబేదారి, మార్చి 9, (ప్రజాతంత్ర విలేకరి) : తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరిగా దోహదపడిందని, వ్యక్తిగత స్వార్థం లేకుండా తెలంగాణ సమాజమంతా ఉద్యమంలో పాల్గొన్నారని కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఉపకులపతి ఆచార్య తాటికొండ రమేష్ అన్నారు. బుధవారం కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ, కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల తెలుగు విభాగం సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో “తెలంగాణ ఉద్యమం సాహిత్యం” అనే అంశంపై ఒకరోజు సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపకులపతి రమేష్ ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడుతూ నమాజంలోని నమస్యలకు మూలాన్ని ఆలోచించాలని వివక్ష నిర్లక్ష్యం, అసమానతలే ఉద్యమాలకు దారితీస్తాయని, నిరక్షరాస్యులు కూడా ఉద్యమ నాయకుడై ఉద్యమాలు నడిపిన సందర్భాలు చరిత్రలో ఎన్నో ఉన్నాయి అని ఆయన అన్నారు. కవులు, కళాకారులు సాక్షిభూతంగా ఉండకూడదని నమాజ వైతన్యానికి కృషి చేయాలని ఆయన అన్నారు. ఈ సదస్సులో కీలకోపన్యాసం చేసిన కవి విమర్శకులు సుంకిరెడ్డి నారాయణ రెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ మలిదశ ఉద్యమం సఫలం కావడానికి సైద్ధాంతిక వరమైన అంశాలు తోడ్పడతాయని ఆయన అన్నారు.

1952, 1969 ఉద్యమాలలో కేవలం విద్యార్థులు ఉద్యోగస్తులు మాత్రమే పాల్గొన్నారు, 1996లో మాత్రం నకల జనులు ఉద్యమంలో పాల్గొన్నారు, అందుకే తెలంగాణ సాధనకు అవకాశం ఏర్పడిందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ సాహిత్య అకాడమీ అధ్యక్షుడు జూలూరి గౌరీశంకర్ మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ రాజకీయ రాజధాని అని, వరంగల్ సాహిత్య రాజధాని అన్నారు. ఉద్యమాలు అంటే స్వాతంత్ర్యోద్యమం, తెలంగాణ ఉద్యమమే అని ఆయన అన్నారు. ఈ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించిన కళాశాల ప్రిన్సిపల్, సాహిత్య అకాడమీ జనరల్ కౌన్సిల్ మెంబర్ ఆచార్య బన్న ఐలయ్య మాట్లాడుతూ అణిచివేతనే ఉద్యమానికి నాంది పలుకుతుందని ఈ అనిచివేత అనేక రకాలుగా ఉంటుందని ఆయన అన్నారు. భాష అణిచివేత, సాంస్కృతిక అనిచివేత ఇలా చెప్పుకుంటూ పోతే ఎన్నో ఉన్నాయని అన్నారు. కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ ప్రతినిధి పురుషోత్తం మాట్లాడుతూ సాహిత్య అకాడమీ నిర్వహిస్తున్న వివిధ కార్యక్రమాలను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు గ్రహీత డాక్టర్



అంపశయ్య నవీన్ ఉద్యమ సాహిత్యాన్ని భద్రపరచాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పిల్లలమర్రి రాములు, లావణ్య, బాల శ్రీనివాస మూర్తి, వేటూరి జ్యోతి, చింతకింది కాసిం, కాసుల ప్రతాపరెడ్డి, సంగిశెట్టి శ్రీనివాస్, పత్ర సమర్పణ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్ ఆచార్య హనుమంతు, సామాజిక శాస్త్రాల డీన్ ఆచార్య శ్రీనివాస్, డాక్టర్ స్వర్ణలత, కళాశాల అసిస్టెంట్ రిజిస్ట్రార్ కిష్టయ్య, డాక్టర్ అంజన్ రావు, డాక్టర్ రాజమణి, డాక్టర్ పెద్ద వెంకటయ్య, డాక్టర్ లింగయ్య, డాక్టర్ సదాశివ్, డాక్టర్ చీర రాజు, డాక్టర్ మల్లేష్, డాక్టర్ ఫిరోజ్, డాక్టర్ మంద శ్రీనివాస్, డాక్టర్ జితేందర్, డాక్టర్ పుల్ల రమేష్, డాక్టర్ శ్రీధర్ కుమార్, డాక్టర్ బిక్షపతి, డాక్టర్ శ్రీలత, డాక్టర్ సుచరిత పాల్, డాక్టర్ నహతా పర్వీన్, డాక్టర్ కందాల శోభ, ఉషారాణి, డాక్టర్ సరిత, డాక్టర్ రవి కుమార్, డాక్టర్ సతీష్, డాక్టర్ కనకయ్య, డాక్టర్ రవీందర్ విద్యార్థిని విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఉద్యమానికి.. సాహిత్యమే ఊపిరి

సుబేదారి, ఘంటారావమ్: తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరిగా దోహద పడిందని, వ్యక్తిగత స్వార్థం లేకుండా తెలంగాణ సమాజమంతా ఉద్యమంలో పాల్గొన్నారని కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఉపకులపతి ఆచార్య తారీకొండ రమేష్ అన్నారు. బుధవారం కేంద్ర సాహిత్య అకాదమీ, కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల తెలుగు విభాగం సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో 'తెలంగాణ ఉద్యమం సాహిత్యం' అనే అంశంపై ఒకరోజు సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపకులపతి రమేష్ ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడుతూ... సమాజంలోని సమస్యలకు మూలాన్ని ఆలోచించాలని వివక్షనిర్మూలం, అసమానతలే ఉద్యమాలకు దారితీస్తాయని నిరక్షరాస్యులు కూడా ఉద్యమ నాయకుడై ఉద్యమాలు నడిపిన సందర్భాలు చరిత్రలో ఎన్ని ఉన్నాయన్నారని కవులు, కళాకారులు సాక్షాత్తుతంగా ఉండకూడదని సమాజ చైతన్యానికి కృషి చేయాలని ఆయన అన్నారు. కవి, విమర్శకులు సుంకిరిడ్డి నారాయణరెడ్డి మాట్లాడుతూ... తెలంగాణ మలిదశ ఉద్యమం సఫలం కావడానికి సైద్ధాంతిక పరమైన అంశాలు తోర్పుదళాయని

ఆయన అన్నారు. 1952, 1969 ఉద్యమాలలో కేవలం విద్యార్థులు ఉద్యోగస్థులు మాత్రమే పాల్గొన్నారని 1996లో లో మాత్రం సకల జనులు ఉద్యమంలో పాల్గొన్నారు. అందుకే తెలంగాణ సాధనకు అవకాశం ఏర్పడిందని ఆయన అన్నారు. తెలంగాణ సాహిత్య అకాదమీ అధ్యక్షుడు జూబారి గౌరీశంకర్ మాట్లాడుతూ... హైదరాబాద్ రాజకీయ రాజధాని అని, పరంగల్ సాహిత్య రాజధాని అన్నారు. ఉద్యమాలు అంటే స్వాతంత్ర్యోద్యమం, తెలంగాణ ఉద్యమమే అని అన్నారు. ఈ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించిన కళాశాల ప్రెసిడెంట్, సాహిత్య అకాదమీ జనరల్ కోన్సిల్ మెంబర్ ఆచార్య బస్సు బలయ్య మాట్లాడుతూ... ఆణిచివేతనే ఉద్యమానికి నాంది పలుకు తుందని ఈ ఆనిచివేత అనేక రకాలుగా ఉంటుందని ఆయన అన్నారు. భాష ఆణిచివేత, సాంస్కృతిక ఆనిచివేత ఇలా చెప్పుకుంటూ పోతే ఎన్నో ఉన్నాయని అన్నారు. కేంద్ర సాహిత్య అకాదమీ ప్రతినిధి పురుషోత్తం మాట్లాడుతూ... సాహిత్య అకాదమీ నిర్వహిస్తున్న వివిధ కార్యక్రమాలను వివరించారు. కేంద్ర సాహిత్య అకాదమీ అవార్డు గ్రహీత డాక్టర్ అంపశయ్య నవీన్ ఉద్యమ సాహిత్యాన్ని



భద్రపరచాలని అన్నారు. విల్లమలె రామలు, రావణ్ణ, బాల శ్రీనివాస మూర్తి, వేటూరి జ్యోతి, చింతకింది కాసం, కాసుల ప్రతాపరెడ్డి, సంగీశెట్టి శ్రీనివాస్, వస్త్ర సమర్థులు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల వైస్ ప్రెసిడెంట్, ఆచార్య హనుమంతు, సామాజిక శాస్త్రాల డీన్ ఆచార్య శ్రీనివాస్, డాక్టర్ స్వర్ణలత, కళాశాల అసిస్టెంట్ రిజిస్ట్రార్ కిషన్య్య, డాక్టర్ అంజన్ రావు, డాక్టర్ రాజమణి, డాక్టర్ చెడ్డ

వెంకటయ్య, డాక్టర్ లింగడ డాక్టర్ చీర రాజు, డాక్టర్ క డాక్టర్ మంద శ్రీనివాస్, దా పుల్ల రమేష్, డాక్టర్ శ్రీధర్ విక్షపతి, డాక్టర్ శ్రీలత, డాక్టర్ సహితా వర్మన్, డాక్టర్ ఉపాధి, డాక్టర్ సరిత, డాక్టర్ సతీష్, డాక్టర్ కనకా విద్యాని విద్యార్థులు పాల్గొ

వరంగల్ పశ్చిమ

వార్త

VAARTHA 10.03.2022

తెలంగాణ ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరి..!

కేయా ఉపకులపతి ఆచార్య రమేష్



ఎడ్యుకేషన్ కేయా, మార్చి 9, ప్రభాతవార్త:

తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన ఉద్యమానికి సాహిత్యమే ఊపిరిగా దోహదపడిందని, వ్యక్తిగత స్వార్థం లేకుండా తెలంగాణ సమాజమంతా ఉద్యమంలో పాల్గొన్నారని కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఉపకులపతి ఆచార్య తాటికొండ రమేష్ అన్నారు. బుధవారం కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ, కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల తెలుగు విభాగం సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో తెలంగాణ ఉద్యమం సాహిత్యం అనే అంశంపై ఒకరోజు సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపకులపతి రమేష్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడుతూ సమాజంలోని సమస్యలకు మూలాన్ని ఆలోచించాలని, వివక్ష, నిర్లక్ష్యం, అసమానతలే ఉద్యమాలకు దారితీస్తాయని నిరక్షరాస్యులు కూడా ఉద్యమ నాయకుడై ఉద్యమాలు నడిపిన సందర్భాలు చరిత్రలో ఎన్నో ఉన్నాయన్నారు. కవులు, కళాకారులు సాక్షిభూతంగా ఉండకూడదని, సమాజ చైతన్యానికి కృషి చేయాలని ఆయన కోరారు. సదస్సులో కవి విమర్శకులు సుంకిరెడ్డి నారాయణరెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ మలిదశ ఉద్యమం సఫలం కావడానికి సైద్ధాంతిక పరమైన అంశాలు తొద్పడతాయని ఆయన అన్నారు. అనంతరం తెలంగాణ సాహిత్య అకాడమీ అధ్యక్షులు జులైరి గౌరీశంకర్, కళాశాల ప్రిన్సిపల్ ఆచార్య బన్న ఐలయ్య, కేంద్ర సాహిత అకాడమి అవార్డు గ్రహీత డాక్టర్ అంపశయ్య నవీన్ మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో పిల్లలమర్రి రాములు, లావణ్య, బాల శ్రీనివాస్మూర్తి, వేటూరి జ్యోతి, చింతకింది ఖాసీం, కాసుల ప్రసత్తాపరెడ్డి, సంగిశెట్టి శ్రీనివాస్పత్ర సమర్పణ చేయగా, కార్యక్రమంలో ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్ ఆచార్యహనుమంతు, సామాజిక శాస్త్రాల డీన్ ఆచార్యశ్రీనివాస్, డాక్టర్ స్వర్ణలత, కళాశాల అసిస్టెంట్ రిజిస్ట్రార్ కిష్టయ్య, డాక్టర్ అంజన్ రావు, డాక్టర్ రాజమణి, పెద్దవెంకటయ్య, లింగయ్య, సదాశివ్, చీరరాజు, మల్లేశ్, ఫిరోజ్, మంద శ్రీనివాస్, జితేందర్, పుల్లరమేష్, శ్రీధర్ కుమార్, శ్రీలత, సుచరిత, పర్వీన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.